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Língua Portuguesa 

 

Leia com atenção o texto abaixo, as questões 
de 01 até 05 serão referentes ao mesmo. 

 

Deixo aqui Os Pedidos Para Papai Noel. 

Natal... Natal... Bimbalham os sinos, 
sempre quis usar esta frase, pois amanhã, apesar 
do pólo norte derretendo, dos ursos brancos se 
devorando de fome, Papai Noel vai chegar! 

Se bem que em Brasília ele já chegou ou 
o Arruda não foi um Papai Noel para seus 
meninos? Mas o que posso escrever de verdade 
para o bom velhinho?  

Querido Papai Noel. Por favor, eu sou um 
bom sujeito: 

– Dai-me a felicidade de ver um só, basta 
um parlamentar na cadeia, condenado pelo STF. 

– Dai-nos a aprovação da lei de 
execuções penais e um movimento popular pela 
a reforma do judiciário. 

– Dai-me também uma pele de 
rinoceronte para resistir aos terríveis casos de 
criancinhas brutalizadas, tantas crianças foram 
atacadas, Papai Noel. Do João Helio, passando 
por Isabela até esse menino das agulhas. Por que, 
Papai Noel? 

– Dai-me a coragem dos canalhas para 
fazer o bem, em vez das vacilações covardes de 
muitos homens de bem. 

– Dai um pouco mais de memória ao 
povo, mas se eu for irresistivelmente atraído pelo 
mal, diante do sucesso de tantos impunes, dai-me 
um panetonezinho daqueles do Arrudinha cheio 
de euros. 

– Dai-me um terno de teflon igual ao do 
Sarney, onde nada gruda. 

– Dai-me advogados tão bons como os do 
Maluf e do Daniel Dantas. Eu quero meias calças 
grandes, cuecas reforçadas, habeas corpus 
preventivos. 

– Dai-me a capacidade de mentir sem 
tremores, dai-me lágrimas de crocodilo e abraços 
de tamanduá em inimigos. 

– Dai-me o tempo e a paciência, que eu 
conquistarei o esquecimento. 

– Dai-me a cara de pau de tantos impunes 
vitoriosos, dai-me sorrisos cínicos. Posso 
precisar, Papai Noel, quem sabe? 

Comentário de Arnaldo Jabor, no Jornal 
da Globo, em 23/12/2009. 

 
01 – É possível afirmar sobre o texto: 
 
I. Através deste texto o leitor é levado a 

refletir sobre os problemas nele 
abordados. 

II. Em todo o texto o autor faz pedidos a 
Papai Noel para resolver problemas 
relacionados à ecologia, violência, 
política, entre outros. 

III. O autor apresenta seus pontos de vista 
sobre problemas sociais, políticos e 
econômicos de forma bem humorada, 
mas também, crítica. 

IV. Para fazer seus pedidos a Papai Noel, o 
autor se justifica dando exemplos de 
pessoas que sofreram ou praticaram 
violência.  

 
De acordo com seus conhecimentos: 
 
A) Apenas uma afirmativa está correta. 
B) Duas afirmativas estão corretas. 
C) Três afirmativas estão corretas. 
D) Todas as afirmativas estão corretas. 

 
 
02 – O autor tem o objetivo, com esse texto: 
 
A) De apresentar os problemas que ocorrem 
no Brasil. 

B) De criticar o povo brasileiro. 
C) De fazer crítica com humor sobre os 
problemas do Brasil. 

D) De sugerir soluções para os problemas do 
Brasil. 
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03 – Quando o autor começa a fazer seus 
pedidos a Papai Noel, ele os faz em favor da 
justiça; mas, em determinado momento do 
texto, o autor muda o foco dos seus pedidos. 
Essa alteração é percebida na frase: 
 
A)  “– Dai um pouco mais de memória ao 
povo, mas se eu for irresistivelmente 
atraído pelo mal, diante do sucesso de 
tantos impunes, dai-me um panetonezinho 
daqueles do Arrudinha cheio de euros.” 

B) “– Dai-me a coragem dos canalhas para 
fazer o bem, em vez das vacilações 
covardes de muitos homens de bem.”  

C)  “– Dai-me também uma pele de 
rinoceronte para resistir aos terríveis casos 
de criancinhas brutalizadas, tantas 
crianças foram atacadas, Papai Noel. Do 
João Helio, passando por Isabela até esse 
menino das agulhas. Por que, Papai Noel?  

D) “– Dai-me um terno de teflon igual ao do 
Sarney, onde nada gruda.” 

 
 
04 – Analise o trecho da frase abaixo: 
 

“– Daí-me também uma pele de 
rinoceronte para resistir aos terríveis casos de 
criancinhas brutalizadas (...)” 

 
A alternativa em que a substituição da 
palavra destacada altera o sentido da frase é: 
 
A) Tratadas com animalidade. 
B) Tratadas com civilidade. 
C) Tratadas com crueldade. 
D) Tratadas com desumanidade. 

 
 
05 – Na construção dos primeiro e segundo 
parágrafos, o autor usa um recurso estilístico 
denominado: 
 
A) Comparação. 
B) Ironia. 
C) Metáfora. 
D) Prosopopéia. 

06 – Identifique a alternativa que apresenta a 
pontuação CORRETA. 
 
A) São Paulo, 20 de Dezembro de 2009. 

(...) 
Os alunos pretendiam montar um 

pequeno laboratório de ciências: o dinheiro 
arrecadado entretanto, não foi suficiente. 

Na próxima semana, eles se reunirão 
para discutir o problema e buscar uma 
solução. Caso queira participar, confirme 
sua vinda para tomarmos as devidas 
providências. 

B) São Paulo 20 de Dezembro, de 2009. 
(...) 
Os alunos pretendiam montar um 

pequeno laboratório de ciências; o dinheiro 
arrecadado, entretanto, não foi suficiente. 

Na próxima semana, eles se reunirão 
para discutir o problema e buscar uma 
solução. Caso queira participar confirme 
sua vinda para tomarmos as devidas 
providências. 

C) São Paulo, 20 de Dezembro de 2009. 
(...) 
Os alunos pretendiam montar um 

pequeno laboratório de ciências: o dinheiro 
arrecadado, entretanto, não foi suficiente. 

Na próxima semana, eles se reunirão 
para discutir o problema e buscar uma 
solução. Caso queira participar confirme 
sua vinda, para tomarmos as devidas 
providências. 

D) São Paulo, 20 de Dezembro de 2009. 
(...) 
Os alunos pretendiam montar um 

pequeno laboratório de ciências; o dinheiro 
arrecadado, entretanto, não foi suficiente. 

Na próxima semana, eles se reunirão 
para discutir o problema e buscar uma 
solução. Caso queira participar, confirme 
sua vinda para tomarmos as devidas 
providências. 
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07 – Relacione a 2ª coluna de acordo com a 1ª 
para indicar o valor semântico das conjunções 
destacadas nas orações abaixo. 
 

Primeira Coluna: 

1. Causa 

2. Comparação 

3. Concessão 

4. Condição 

5. Finalidade 
 

Segunda Coluna: 

(   ) Chegue mais cedo para que possamos 
organizar as atividades de cada um. 

(   ) Com aquela atitude você mostrou ser 
burro como uma mula. 

(   ) Ele não aceitará sua proposta, mesmo que 
você insista.   

(   ) O rapaz ficou doente porque dormiu ao 
relento. 

(   ) Se você não puder fazer o trabalho todo, 
avise-me. 

 
Assinale a alternativa que preenche 
corretamente a 2ª coluna de cima para baixo. 
 
A) 5 – 2 – 3 – 1 – 4. 
B) 2 – 3 – 1 – 4 – 5. 
C) 3 – 1 – 4 – 5 – 2. 
D) 1 – 4 – 5 – 2 – 3. 

 

 

08 – Observe com atenção as orações abaixo: 
 
⇒⇒⇒⇒ “Contaram-me que meus avós vieram de 
Loanda como mercadoria de baixo 
preço...” 

⇒⇒⇒⇒ “Na minh’alma ficou o samba, o batuque, 
o bamboleio e o desejo de libertação...” 

⇒⇒⇒⇒ “Um bando de galinhas-d’angola atravessa 
a rua em fila indiana.” 

 
Identifique a opção que, respectivamente, 
identifique os tipos de sujeito das orações 
acima. 
 
A) Composto – Simples – Composto. 
B) Composto – Simples – Simples. 
C) Indeterminado – Composto – Simples. 
D) Simples – Indeterminado – Composto. 

 

 
 
09 – Analise o período abaixo: 
  
“O Egito, país fabuloso, é fertilizado pelas 
enchentes do Nilo.” 
 
No período acima, o trecho destacado é: 
 
A) Agente da Passiva. 
B) Complemento Nominal. 
C) Objeto Indireto. 
D) Predicativo. 

 
10 – Marque a opção que apresenta a 
concordância ERRADA. 
 
A) Cinema ou teatro me agradam. 
B) João ou Pedro dirigirão o carro. 
C) Nem um nem outro empregado, tinha a 
intenção de permanecer no emprego. 

D) Um e outro saíram constrangidos da 
reunião. 
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Matemática 

 
11 – A tabela abaixo foi construída através do 
levantamento das idades de um grupo de 
pessoas: 
 
Número de Pessoas Idade (em anos) 

5 31 

4 37 

9 44 
 
Assinale o valor aproximado da média das 
idades em relação ao número total de pessoas 
do grupo: 
 
A) 35,6 anos. 
B) 36,9 anos. 
C) 37,4 anos. 
D) 38,8 anos. 

 
� espaço para rascunho � 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

12 – Assinale o valor da expressão: 
 

(–1)3 + (–6)2 : (5)1 

 
A) 5. 
B) 7. 
C) 8. 
D) 9. 

 
� espaço para rascunho � 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
13 – Assinale o valor de y que satisfaz a 
equação do 1º grau abaixo: 
 

(y – 5)/10 + (1 – 2y)/5 = (3 – y)/4 

 
A) y = –21. 
B) y = 9. 
C) y = 13. 
D) y = 17. 

 
� espaço para rascunho � 
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14 – Assinale o valor de p para que o 
determinante da matriz abaixo A seja igual a 
–18: 
 

A = 

















14p

44p

22p

,  D(A) = –18 

 
A) p = –3. 
B) p = –2. 
C) p = –1. 
D) p = 1. 

 
� espaço para rascunho � 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
15 – Assinale o valor do MMC entre 45 e 64: 
 
A) MMC não existe. 
B) MMC = 0. 
C) MMC = 1. 
D) MMC = 3. 

 
� espaço para rascunho � 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Conhecimentos Gerais 

 
16 – Leia com atenção a notícia abaixo: 
 

Ministério liberou R$ 39, 3 milhões para 
obras e ações de defesa civil em seis Estados 

O Ministro Geddel Vieira Lima 
autorizou, no final de dezembro, a liberação de 
R$ 39, 3 milhões para a realização de obras e 
ações de defesa civil nos Estados do Maranhão, 
Bahia, Tocantins, Minas Gerais, Rio Grande do 
Sul e Santa Catarina. (...) A prefeitura de Rio dos 
Cedros, município de Santa Catarina, recebeu R$ 
200 mil para a construção de ponte em concreto.  

Fonte: www.clicabrasilia.com.br 

 
Geddel Vieira Lima é o titular de que pasta 
ministerial? 
 
A) Cidades. 
B) Defesa Civil. 
C) Fazenda. 
D) Integração Nacional. 

 
17 – Apesar da campanha eleitoral para a 
Presidente da República só se iniciar 
oficialmente em meados desse ano, as disputas 
internas nos bastidores dos partidos políticos 
já estão acirradas. Qual destes “pré-
candidatos” já anunciou que não vai 
concorrer a cadeira do Palácio do Planalto? 
 
A) Aécio Neves – PSDB. 
B) Ciro Gomes – PSB. 
C) Dilma Rousseff – PT. 
D) Marina Silva – PV. 

 
18 – A abertura da estrada que vai para Alto 
São Bernardo se deu no mandato de qual 
Prefeito de Rio dos Cedros? 
 
A) Alfredo Berri. 
B) Helmuth Jansen. 
C) Tercílio Marchetti. 
D) Valmor Busarello. 
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19 – O governo federal lançou uma campanha 
preventiva com o seguinte lema: “Nunca 
experimente o crack. Ele causa dependência e 
mata.” Qual dos ministérios abaixo lançou 
esta campanha publicitária? 
 
A) Ministério da Educação. 
B) Ministério da Justiça. 
C) Ministério da Saúde. 
D) Ministério do Esporte. 

 
 
20 – Quando Rio dos Cedros foi elevado a 
Distrito em 1919, quem foi nomeado pelo 
Prefeito de Blumenau como seu primeiro 
Intendente? 
 
A) Alberto Volani. 
B) Germano Bona. 
C) João Longo. 
D) Nelson Beyer. 

 
 
21 – Qual das cidades abaixo NÃO é uma 
Capital de Estado da Região Centro-Oeste? 
 
A) Campo Grande. 
B) Cuiabá. 
C) Goiânia. 
D) Palmas. 

 
 
22 – Quantos estados compõem a Região 
Nordeste do Brasil? 
 
A) 9. 
B) 10. 
C) 11. 
D) 12. 

 
 
23 – O salário mínimo de R$ 465,00 vigorou 
durante quantos meses no Brasil? 
 
A) 9. 
B) 10. 
C) 11. 
D) 12. 

24 – A violência física que duas crianças 
sofreram no nordeste do país e vem sendo 
divulgada por todos os órgãos de imprensa 
também já aconteceu em Santa Catarina. 
Com a divulgação dos casos de duas crianças 
que tiveram dezenas de agulhas colocadas em 
seus corpos, uma senhora que atualmente 
reside no Rio grande do Sul afirmou que 
também convive com 12 agulhas de costura 
espalhadas pelo corpo. Em que cidade 
catarinense ocorreu à prática de “magia 
negra” contra esta senhora? 
 
A) Araranguá. 
B) Ermo. 
C) Forquilhinha. 
D) Meleiro. 

 
25 – Em que data foi criado oficialmente 
através da Lei Estadual 793 o município de 
Rio dos Cedros? 
 
A) 28/02/1934. 
B) 19/12/1961. 
C) 28/12/1961. 
D) 19/02/1916. 

 

Conhecimentos Específicos 

 

A T E N Ç Ã O 

Para responder as questões de 26 até 40 
desta prova, a menos que enunciado informe o 
contrário, considere que todos os programas 
mencionados são originais e encontram-se na 
configuração padrão de instalação.  

Considere também a configuração do 
Mouse para destros, sendo que um clique ou um 
duplo clique correspondem ao botão esquerdo do 
deste periférico.  

Conforme consta no Conteúdo 
Programático do Edital que rege este concurso, 
as questões foram elaboradas a partir do Sistema 
Operacional Windows: MS Windows 95 / 98/ 
ME / 2000, em português.  
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26 – No ambiente do Excel, o que significa o 
termo: “mesclar células”? 
 
A) Criar novas células em colunas. 
B) Criar novas colunas em células. 
C) Transformar duas ou mais células em uma 
única. 

D) Transformar uma única célula em duas ou 
mais. 

 
27 – Que tecla de função pode ser acionada 
para se verificar a ortografia e gramática de 
um texto criado no Word? 
 
A) F4. 
B) F5. 
C) F6. 
D) F7. 

 
28 – Como é chamada a memória que é 
apagada quando o computador é desligado? 
 
A) HD de 40. 
B) RAM. 
C) ROM. 
D) 512 Mega Hz. 

 
29 – A “Universal Serial Bus” ou 
simplesmente USB é um tipo de conexão 
muito usado atualmente. Por meio de uma 
porta USB é possível conectar diversos 
periféricos a um computador. Sobre este tipo 
de conexão é INCORRETO afirmar: 
 
A) A difusão de PenDrives na cópia e 
transporte de arquivos é muito fácil devido 
a facilidade de conexão através das portas 
USB. 

B) A transferência de arquivos com músicas 
em seus diversos formatos pode ser feita 
através de conexões do tipo USB. 

C) Já existem no mercado, mouses e teclados 
que podem ser conectados ao computador 
através das portas USB. 

D) Os monitores de LCD, quando conectados 
através de portas USB dispensam a 
utilização de uma placa de vídeo no 
computador. 

30 – Quando aparece um sublinhado verde, 
em forma de ondas, abaixo de alguma palavra 
ou trecho de frase, isso indica que o Word está 
informando que: 
 
A) Alguma palavra foi iniciada com 
minúsculo e terminada com maiúsculo. 

B) Existe um erro de ortografia na parte 
sublinhada. 

C) Na palavra ou no trecho sublinhado pode 
existir um erro gramatical. 

D) O dicionário não reconheceu aquela 
palavra e esta a definindo como 
inexistente. 

 
31 – “É uma fonte de alimentação 
ininterrupta, também conhecida pelo 
acrônimo UPS (sigla em inglês de 
Uninterruptible Power Supply) é um sistema de 
alimentação elétrica que entra em ação, 
quando há interrupção no fornecimento de 
energia, alimentando os dispositivos a ele 
ligados”. Esta é a definição de: 
 
A) Estabilizador de tensão. 
B) Filtro de linha. 
C) No-break. 
D) Transformador de tensão. 

 
32 – A relação abaixo apresenta alguns 
periféricos que podem ser conectados ao 
computador. Qual deles trata-se apenas de 
um periférico de entrada? 
 
A) Drive de CD/DVD. 
B) Impressora. 
C) Pen-drive. 
D) Scanner. 

 
33 – Os arquivos presentes no HD de um 
computador têm seus tamanhos medidos 
através Gigabytes, Megabytes e etc. Um byte é 
formado por quantos bits? 
 
A) 8. 
B) 256. 
C) 512. 
D) 1.024. 
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34 – Sobre os provedores de e-mail abertos ao 
público e as mensagens enviadas através 
destes sites, é INCORRETO afirmar: 
 
A) As mensagens de e-mail só podem ser 
enviadas a um destinatário por vez. 

B) É possível anexar áudios e vídeos nas 
mensagens. 

C) O e-mail é a forma mais rápida e barata de 
se enviar mensagens. 

D) Os anexos de mensagens podem conter 
vírus e programas espiões. 

 
35 – Qual das opções abaixo define melhor o 
termo “HTML”? 
 
A) E um programa de anti-virus que pode ser 
baixado gratuitamente. 

B) É um programa para conexão com a rede 
mundial de computadores. 

C) É uma linguagem de marcação utilizada 
para produzir páginas na Web. 

D) É uma linguagem programação de 
arquivos retiradas da internet. 

 

 
 
36 – Em um mesmo local existem dois 
computadores independentes. Como é feita a 
conexão que pode interligar estes dois 
computadores sem a necessidade de outros 
equipamentos eletrônicos? 
 
A) Através de Intranet por Banda larga. 
B) Pelo sistema de par trançado, com 
terminais no sistema crossover. 

C) Por rede virtual privativa de dados. 
D) Wireless (ondas de rádio) com antena 
externa de 10 dBi em cada ponto. 

37 – “A parte física do computador, ou seja, o 
conjunto de componentes eletrônicos, 
circuitos integrados e placas, que se 
comunicam através de barramentos”. Esta é a 
definição de: 
 
A) Disco rígido. 
B) Hardware. 
C) Memória RAM. 
D) Placa mãe. 

 

38 – “A sequência de instruções a serem 
seguidas e/ou executadas, na manipulação, 
redirecionamento ou modificação de um dado 
/ informação ou acontecimento”. Esta é a 
definição de: 
 
A) Computador. 
B) Memória ROM. 
C) Processador. 
D) Software. 

 

39 – Assinale a alternativa que NÃO aparece 
diretamente quando exploramos o ícone “Meu 
Computador”? 
 
A) Contas de usuário. 
B) Disco local (C). 
C) Disquete 3 ½. 
D) Documentos compartilhados. 

 

40 – O componente responsável por dissipar o 
calor gerado pelo processador do computador 
denomina-se: 
 
A) Controlador. 
B) Cooler. 
C) Refrigerador de gabinete. 
D) Ventilador eletrônico. 

 

TRANSFIRA SUAS RESPOSTAS PARA A 
GRADE DE RESPOSTAS. 

A EMPRESA EXATA.GG DESEJA-LHE 
BOA SORTE. 

 


